

高教研究

关于理工大学管理学院创办实验班的思考——基于北航经管学院的实践

郑海涛, 魏法杰

北京航空航天大学 经济与管理学院, 北京 100191

摘要:

为探索创新型研究人才的培养模式,从20世纪80年代开始,国内很多高校创办了符合自己办学特色的实验班,积累了丰富的实践经验。北航经管学院吸取已有实验班的优点,同时尽力克服他们已有的问题,结合自身发展优势,为创办实验班进行了各种条件建设,创办了本科人才培养创新实验班,从培养目标、生源选择与培养模式、办学模式等方面提出了实验班的建设思路。

关键词: 高校实验班 理工大学管理学院 条件分析 建设思路

Reflections about School of Management in Institute of Technology Creating an Experimental Class: Practice of Beijing University of Aeronautics and Astronautics

Zheng Haitao, Wei Fajie

School of Economics and Management, Beijing University of Aeronautics and Astronautics, Beijing 100191, China

Abstract:

Many higher educutions have established experimental classes sticking to their school characteristics to explore training mode for innovation-oriented research talents since 1980s. And they gather more experiences. The School of Economics & Management in Beihang University examines their achievements and problems under the current conditions. Then he have made preparations for experimental class and establish it taking advantage of his academic research. Finally, he sets up the constructing ideas about this experimental class in the aspects of educational objectives, selecting their students-source, training mode and school-running mode and so on.

Keywords: experimental class in higher education school of management in an institute of technology condition analysis constructing idea

收稿日期 2010-09-02 修回日期 网络版发布日期

DOI:

基金项目:

教育部与财政部2007年度人才培养模式创新实验区建设项目(2007-31)

通讯作者:

作者简介: 郑海涛(1978—),男,湖北当阳人,讲师,博士,研究方向为国际竞争力、保险精算。

作者Email:

参考文献:

[1] 方平南,黄安云,韩炜. 高校优秀生试验班的实践与思考 [J]. 武汉水利电力大学学报:社会科学版, 2000, 20(11):56-59.

[2] 金顶兵. 中国制度环境下本科生自主选择专业的探索与实践——北京大学元培计划实验班的案例分析 [J]. 高等教育研究, 2006, 27(9): 88-93.

[3] 于国萍,姚端正,张观明,等. 武汉大学物理学试验班的教学改革与实践 [J]. 高等理科教育, 2005(1):18-21.

[4] 颜进. 高层次经济管理人才培养模式的研究与实践——以南京农业大学经济管理强化班为例 [J]. 高等农业教

扩展功能

本文信息

- ▶ Supporting info
- ▶ PDF(1KB)
- ▶ [HTML全文]
- ▶ 参考文献[PDF]
- ▶ 参考文献

服务与反馈

- ▶ 把本文推荐给朋友
- ▶ 加入我的书架
- ▶ 加入引用管理器
- ▶ 引用本文
- ▶ Email Alert
- ▶ 文章反馈
- ▶ 浏览反馈信息

本文关键词相关文章

- ▶ 高校实验班
- ▶ 理工大学管理学院
- ▶ 条件分析
- ▶ 建设思路

本文作者相关文章

- ▶ 郑海涛
- ▶ 魏法杰

PubMed

- ▶ Article by Zheng, H. C.
- ▶ Article by Wei, F. J.

育, 2005,3(3): 34-36.

[5] 欧群慧,周宁玉. 深化高等教育改革探索新的人才培养模式——对湖南大学"李达"教学改革实验班的思考和建议 [J]. 企业家天地: 理论版, 2007(5): 115-116.

[6] 魏学燕,纪越峰. "工借理势"试点班工作的研究与实践 [J]. 北京邮电大学学报: 社会科学版, 2004, 6(1): 72-77.

[7] 王力纲. 高校教学改革试验班的现状与思考 [J]. 理工高教研究, 2006, 25(4): 84-85.

本刊中的类似文章

---

Copyright by 北京航空航天大学学报 (社会科学版)